

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLYSZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59 SZÁM
TELEFON 3-48 SZÁM

Siralmas kaosz

a jelenlegi városházi rosszim kormánykodása. Rövidlátás és elfogultság minden vonalon s ami esetnek természetes következménye: a látványos eredmények mögött az általános elégedetlenség.

Mert alig hisszük, hogy a jól ismert kapcsolatokkal rendelkező sajtón kívül bárkit is elvakítana a Nagytemplom előtti ivilámpák káprázata. Nem ezek a szemfényvesztő villanykörtek világítják meg Debrecen mai helyzetét, hanem az a szomorú tény, hogy immár van a városnak egy olyan külsőségi területe, amely kénytelen elszakadástól, faluvá visszafejlődésről gondolkodik, mert a központban parkírozó magisztrátusnak nincs egyetlen jókaratú gesztusa sem a telepek és kertsek 30,000 főnyi, ássai körülmények között élő adófizető lakossága számára.

A külsőségek csatornasatlansága, az utcák sara, a kösvilágítás teljes hiánya hirdetik a város jelenlegi vezetőségének saccális érzékét. No meg az a sűkkebités, amellyel súlyosan elutasítják a föld- és helyelgénylőket jogos kívánságokkal.

De nemcsak a szegény kisémberekkel szemben, hanem egész várospolitikájában valami bámulatos bukafanacsi konokság és góg jellemzi a mai rosssimot. A magisztrátus szüntelen újat hoz a kormányal, amelyek jókaratára, ha nem is másért, az egyetem felépítéséért oly igen sűksége volna Debrecennek. A magisztrátusnak azonban fontosabbak az egyetem tetőalájuttatásánál a maga kisdéd tyukszem ügyei: a színház moaija, a szidőgimnázium segítése s más hasenszörű dolgok, amelyekkel újra és újra kopogtatnak a méltán türelmetlen minisiteriumok ajtaján.

De ugyanezzel a makacssággal utasítják el az ősi gazdasáradalom kívánságait is, mint például a telekértékelő, a hortobágyi törsgulya dolga s számtalan hasonló ügyekben. Csodálatos az a jámbor türelem, amellyel a büszke civis ivadékok szüntelen meghajolnak a magisztrátus visszautasító magatartásával szemben. A kereskedő és iparoskőbőség minden tiltakozása dacára tőden virul a jutalékahajtó közüzemi gazdaságok.

Hiába omlott össze a Tiszántul világhírű könyvkődi őseme a város kibírhatatlan konkurrencija miatt, hiába a veszélyeztetett adófizető magánvállalatok, érdektépviseletek tiltakozása, a felesleges költségek nyelik tovább a polgárság pénzét. Minő eredménnyel, arról majd a városi nyomda s a többi vállalat mérlegei szólnak, amelyeket fessült érdeklődéssel vár az adóköbőség.

Kulturpolitika? Harom szóval jellemeshetjük: Déri-museum, szidőgimnázium segítése, a színházi program.

Gazdasági koncepció? Kilencvenkilencener hold birtokkal, halas-

lavakkal, szsntőföldekkel, erdőekkel és vaddszterületekkel, bérlőkkel: örökös és kiirthatatlan deficit és a megörölő adók.

Folytathatók tovább is a jelenlegi rosszim munkálkodásának váslafos jellemsését. Azt a lecsújtó állapotát Debrecennek, amelyet a mindenáron loyális sajtó „várocsuk renesszasának” ömleng.

De ceitt, kesergő polgártárs. Vanak még megmozdíthatatlan értékei nemes civitásunknak, amelyeket a szűltől is óva véd megisztrátusunk. Csak nehányat említsünk a legjavából: a jutalékok, élvezőjük, az ifju Schwarzs, a Freund, no meg a színházi subvenció.

Milyen csunya dolog is less ezt az idült megszavarni...

A Népszövetség tudomásul vette Smith főbiztos jelentéseit

Genf, március 11. A Nemzetek Szövetségének tanácsa mai teljes ülésében foglalkozott Magyarország pénzügyi ujjépülésével és vita nélkül elfogadta a tanácsnak a következő határozati javaslatát:

A tanács tudomásul veszi a magyarországi főbiztos XIX-XX és XXI-ik jelentését.

Tudomásul veszi és helyesli továbbá a Népszövetség a pénzügyi bizottság jelentését.

Vanczák Jánost megfosztották képviselői mandátumától

Budapest, március 11. A Népszava mult év elején cikket írt, amelyet a királyi ügyesség nemzetgyaldás címén inkriminált. Még a mult év folyamán a büntetőtörvényssek Törék-tanácsa ki is tette a tárgyalást, ahol kiderült, hogy a cikket Lipárdi Lajos nevű szidőgyerek írta, aki azonban időközben külföldre szökött. A fokozatos felelősség alapján így a törvényssek Vanczák Janos nemzetgyülei képviselőt, a Népszava felelős szerkesztőjét vonták felelősségre és nemzetgyalásás miatt háromhónapi fegháza, ezenkívül a politikai jogainak három évre való fűgzesítésére

és három évi hivatalvesztésre ítélte. A nemzetgyalásási pert a Tábla is letárgyalta, azonban megsemmisítette a törvényssek ítéletét és kimondta, hogy a cikkért Lipárdi Lajos felelős és Vanczák Janost felmentette a vádbeli vétség alól. Ma került felbbesés folytán az ügy a királyi

Kuria Rdtz-tanácsa elé. A Kuria Polgár koronagyűess beszedé és a védő felszólalása után helybenhagyta a törvényssek ítéletét. Ezzel

Vanczák Janos mandátumát elvesztette.

Az ítéletről szóló értesítés a közeli hetekben érkezik le a törvényssekre, ahol kihirdetik.

Vanczák lealkonyodásával eltűnik az utolsó keresztény-mohikán a socialdemokrata képviselők fajtisnta együtteséből s a jól dotált színházurat

Horovitz olvárs foglalja el,

aki természetesen szintén amas Azrdk törsséből származik.

A szerencsétlen Vanczák pedig bizonyára örül, hogy megszabadult a terhes honatyaságtól. Mert amióta a mentelmi jog védte szánalmas személyét, nem volt olyan pennaforgató szidőgyerek, aki helyett ki ne vezényelték volna stróhmannak a bíróság elé heber vezérel.

Az államvasutak autójáratokat akarnak indítani a vármegyében

Hajdu vármegye rendkívüli közgyűlése - Az adóterhek csökkentését kéri a vármegye

(A Hajduföld tudósítójától.) Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága csütörtökön délelőtt fél 10 órai rendkívüli közgyűlésre jött össze. A közgyűlést az alispáni hivatalban tartották meg, mert a dísterem fűtőkészüléke elromlott és így ott nem lehetett befűteni.

A közgyűlést Hadházy főispán nyitotta meg, majd felolvasták a Kormányzó legmagasabb leiratát, melyben köszönetet mond azért a hódoló üdvösléért, melyet a vármegye köbőségge legutóbb intezett hássa.

Rendkívüli érdekes volt a MÁV igazgatóságának átirata, amely egy

rendkívüli fontos kérdést hozott a közgyűlés színe elé. Ebben az átiratban elmondja a MÁV igazgatóság, hogy az autójárgalom mindinkább tért hódít, de

az autójárgalmat a legkisebbi időben a MÁV tudná lebonyolítani.

Esetleg a jelenlegi MÁV üslöheretében, vagy pedig részvénytársaság alapításával szeretne az igazgatóság külön autójárgalmat létesíteni. Az autójárgalom legközelebb időn belüli megszervezését már elhatározták és különösen olyan vidékekre óhajtják az autójárgalmat megindítani, ahol nincs közvetlen

vasuti összeköttetés. Eppen ezért a MÁV igazgatósága azt kérte, hogy a vármegye jelölje ki azokat a vonalakat, melyeken szükségesnek tartandó a személy- és teherautójárgalom, illetőleg a sínautójárgalom megindítását.

Az alispán erre vonatkozólag meg is tette javaslatát, mely szerint

a teher- és személyautójárgalmat a következő vonalakon kellene megindítani:

1. Debrecen—Hajdusovát—Földes—Sip—Tetétlen—Kaba—Nádudvar, mint kettős forgalmu járat.
2. Debrecen—Balmasujváros—Hajduböszörmény—Hajduhadház—Debrecen.
3. Debrecen—Hajduböszörmény—Hajdunánás.

Sínautójárgalmat

az alispáni átirat szerint a következő helyeken kellene közlekedtetni:

1. Debrecen—Hajdunánás.
2. Debrecen—Balmasujváros—Egyek—Ohatkocs.

Különösen figyelembe ajánlja a MÁV igazgatóságának a vármegye a Hajdusovát—Földes—Tetétlen közötti vonalat, amelyen nincs közvetlen vasuti összeköttetés.

Ezután elhatározta a törvényhatósági bizottság, hogy 3 milliót szavaz meg a Magyar Hadimuseum Egyesület támogatására.

Egyhanguan állást foglalt a törvényhatósági bizottság

a státuszrendelet ellen,

mivel az rendkívül súlyosan éri a vármegyei tisztviselőket. Elhatározta a közgyűlés azt is, hogy felír a kormányhoz s kéri fogja, hogy a vármegyei tisztviselők és alkalmazottak részére külön vármegyei státust szerezzenek.

Zala és Pest vármegyék átiratának kapcsán úgy határozott a közgyűlés, hogy az adómérséklés ügyében is felír a kormányhoz, amelytől azt kéri, hogy

engedélyezze az adóhátralékok több évre való felosztását és részletekbeni fizetését.

Kéri továbbá, hogy az elviselehetetlen adóterheket csökkentse.

Egyhangulag jóváhagyta a közgyűlés dr Nábáczky Béla főjegyzőnek és dr Heley László főszolgabírónak a VI. fizetési osztály első fokozatába való előléptetését.

Hozsájárult a közgyűlés ahhoz a szerződéshez is, amit Balmasujváros község a villanyvilágítás bevezetésére vonatkozólag kötött a debreceni világítási vállalattal. Ha a közgyűlési határozat belügyminisiteri jóváhagyást nyer,

a világítási vállalat azonnal kezdkezd a munkálatokhoz.

Végül a közgyűlés 10 millió koronát szavazott meg a Hajdu vármegyei Diákösveletnek.

Ezután még számos apróbb ügyet tárgyaltak le, majd a közgyűlés 12 órakor véget ért.

Március 16-án újra kezdődik a nemzetgyűlési frankvita

A parlament munkaprogramja - A politika hullámai

Budapest, március 11. Bethlen István gróf miniszterelnök a jövő hét elején érkezik vissza a március 16-án már tanácskozással ülő össze a nemzetgyűlés. A napirenden a frankügy vitája fog szerepelni, a jelek szerint azonban a vita most már sokkal csendesebben fog tovább folyni. A baloldali ellenség most már arra sem számíthat, hogy viharok keltésével hangulatot tudjon teremteni maga mellett. A közvélemény világosan látja, hogy az ellenséket kíméletlen harcban nem az ország érdekei vesetik, hanem az, hogy a pártpolitikában minél szélesebb mértékben érvényesüljön.

A parlament munkaprogramjáról csak a miniszterelnök hasáérkezése után döntenek. A husvétii szünetig a frankügy vitáját folytatják.

A husvétii szünet március 21-től április 7-ig fog tartani

és szünet után az 1926-27. évi költségvetés tárgyalása következik. Csak a költségvetés letárgyalása után térnek át az appropriációs javaslatra, illetőleg a házaszály-revisióra.

As új költségvetés letárgyalása egészen a nyári szünetig foglalkoztatná a Házat, úgy, hogy egy pár igen sürgős javaslatot fognak még a költségvetés után letárgyalni, amíg a többi javaslat már

az őszi ülészakra maradnak.

A nemzetgyűlés munkaprogramjáról való döntés a miniszterelnök visszaérkezése után fog megtörténni.

Megindult a vizsgálat a Diószegi-uti robbanás ügyében

Kit terhel a felelősség? - Felboncolták a robbanás két áldozatát

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Diószegi-uti katasztrófális robbanás ügy iratai mint legutóbbi számunkban megírtuk, átkerültek a debreceni vizsgálóbírószékhez, ahol a további nyomozást dr. Preinészberger Jenő vizsgálóbíró vette a kezébe.

Dr. Preinészberger a tegnapi nap folyamán a hivatalos szakértőkkel kint járt a szerencsétlenség színhelyén és felolvasva az ügyészégi végzet, hivatalos esküjére való figyelemmel fordult Fekete Lajos ny. máv. főmérnököt, hogy a szakértői vizsgálatot tartsa meg és adja le véleményét arra nézve, hogy terhel-e valakit felelősség a robbanásért.

Fekete Lajos meg is tartotta a hivatalos szakértői vizsgálatot, azonban véleményét a napokban írásban fogja leadni.

A vizsgálóbíró a tulajdonosokat is kihallgatta és vallomásokról jegyző-

könyvet vett fel. Halaska Károly és Papp György a robbanás áldozatainak holttestét még a délelőtti folyamán felboncolta dr. Preinészberger vizsgálóbíró jelenlétében dr. Orosz Ferenc egyetemi tanár. Ennek eredményeképpen megállapítást nyert, hogy

mindkét holttest össze volt égve és teljesen leferrázva.

Halaska koponyáján egy lék volt, melyen csaknem az

egész agyveleje kifücsesent.

Papp Györgynek viszont az arcát torsiítottak el a kazán szilánkjai, testét pedig a kazánból kifolyó forró víz valósággal felpuffasztotta.

A két szerencsétlen áldozatot tegnap délután 2 órakor temették el. Nagy Sándor ácssegéd, akit eszméletlen állapotban szállítottak ki a mentők a sebészeti klinikára, már a javulás útján van.

Fehér és Ritter építi fel a Szent Anna-utcai bérpalotát

A legolcsóbb generál ajánlat 2749 millió korona volt — Munkát kapnak a kisiparosok is

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Szent Anna-utcai építendő hatalmas bérház elkészítésére a városi tanács kiírta a pályázatot és az ajánlatok beadásának határideje a napokban járt le. Összesen 160 ajánlat érkezett be nagyjából kisiparosoktól, akik a részletmunkák elkészítésére pályáztak. Generál ajánlatot csak három cég adott be. Ezek közül a Stabil Rt. 2941 millióért, Tóth Lajos és társai 3164 millióért, Fehér és Ritter 2749 millióért hajlandó teljesen elkészíteni a Szent Anna utcai bérpalotát. Ezek közül

a legolcsóbb a Fehér és Ritter ajánlata,

amely azért is kedvező, mert a többiekkel szemben módot nyújt arra, hogy négy munkacsoport kivételével a részlet munkákat kisiparosoknak adják ki.

A városi tanács csütörtöki ülésén hosszasan foglalkozott az ajánlatok elbírálásával és a munkák odaítélésével. Ez utóbbinál egy kereskedelmi miniszteri rendeletet vettek irányelvül

és szerint ha a kisiparos 6 százalékkal drágább mint a generál vállalkozó, akkor ennek dacára a kisiparosnak kell odaadni.

A tanács valóban a rendelet szellemében járt el és számos részlet munkát kisiparosoknak adott. Egyébként a Fehér és Ritter ajánlatát fogadták el, mintán ebből több részlet munkát az olcsóbb ajánlatot tévő kisiparosoknak adtak, ilyenformán a bérház felépítése

jóval kevesebbe fog kerülni, mint ha a 2749 millió generál ajánlatot teljes egészében elfogadták volna.

Egyébként a városi tanács hosszasan foglalkozott azzal a kérdéssel is, hogy miképpen lehet elhelyezni azokat a lakókat, akiknek fejefelől a városi bérházak építésének kapcsán lebontják a házat. Végül is a tanács úgy határozott, hogy Vargha Elemér

tb. főjegyzőt és Bíró Jenő népjóléti hivatali igazgatót megbízták azzal, hogy az elhelyezendő lakók számára szerezzenek lakást,

ha kell még lelopás árán is.

Átírnak továbbá a református egyházhoz, hogy a hajléktalanok való ismétlődő iskola számára adjon néhány tantermet, amelyben délután lehetne tanítani.

Hogyan hamisít a liberális sajtó?

Légből kapott állítások a fellelt frankok körül

Budapest, március 11. Azzal a hírrel kapcsolatban, hogy tegnap az ügyesség kezére került a nyomozás folyamán eddig hiányzott 6674 darab francia ezerfrankos hamisítvány, a Pester Lloyd ma délutáni száma azt írja, hogy a megkerült frankhamisítványok festékanyagát friss

s ebből azt következtetik, hogy a hamisítványok nem az elmúlt év nyarán készültek, hanem csak néhány nappal az ügyészégre érkezett névtelen levél elküldése előtt.

A „Magyarország” ugyancsak ma délután megjelent száma ezen tulmenben leírja, hogy Royere Alfonz francia detektívfelügyelő a frankbankjegyek átszámolása után alig tudta kezérel a ráragadt festéket lemosni. A lap szerint ezekből a körülményekből a franciák arra következtetnek, hogy ezek a

hamisfrankok friss nyomatnak lehetnek.

Lényegében ugyanezeket írja a 8 Órai Újság, amely szerint Royere amikor észrevette, hogy ujjain a

frankok festékanyagától kék és piros foltok tamadtak, figyelmes-tette társát, mire mindkettőnek annak a meggyőződésükre adtak kifejezést, hogy a börtöndben levő

hamisítványok legfeljebb 2-3 hetet ezelőtt készültek.

Royere Alfonz detektívfelügyelő ezekkel a híresztelésekkel kapcsolatban felhatalmasta az MTI-t annak a közlésére, hogy a neki tulajdonított kijelentéseket nem tette, ilyesmirel semmiféle újságrólak nyilatkozatot nem adott, így arról sem, hogy a bankjegyek nedvesek voltak, vagy hogy a szín még friss volt rajtuk. Az említett újságoknak felhozott állításai

tisztlán a közpölet szüleményel.

A frankjegyek épen ellenkezőleg teljesen szárazok és rajtuk a színnyomás tökéletesen megvan rögzítve. Az a benyomásom — mondotta Royere — hogy az említett bankjegyek ugyanolyan természetűek és ugyanolyan gyártásúak, mint amiket Wini-chgraetzék készítettek.

A város komoly tárgyalásokat kezd a külsőségi autójáratokról

A tanács megvalósításra érdemesnek tartja az Autóforgalmi Vállalat tervét

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács csütörtöki foglalkozott azzal a nagyjelentőségű beadvánnyal, amelyet a debreceni Autóforgalmi Vállalat intézett hozzá. Ebben a beadványban — mint azt a Hajdúföld már megírta — azt kérte az Autóforgalmi Vállalat vezetősége, hogy

autóbuszjáratokat indíthasson a külsőségekre,

illetőleg autóbusszokat közlekedtet-hessen a következő vonalakon:

A Széchenyi-ut, István-ut, Aczél-utca keresztezésétől végig a Széchenyi-uton és utcán, Kossuth-utcán, Méliusz-téren, Czegléd-utcán, Bocskay-téren át a Vámospércsi-ut 78. számig, avagy ugyanezen járat helyett:

A Széchenyi-ut, István-ut, Aczél-utca keresztezésétől végig a Széchenyi-uton és utcán, Kossuth-utcán a Batthyány-utca sarkáig, Batthyány-utcán, Szent Anna-utcán, Atilla-tér, Baross- vagy Hajnal-utcán át a

Bocskay-térre és tovább a Vámospércsi-ut 78. számig.

A színházról a Batthyány-, Varga- és Teleki-utcán át a Petőfi-térre és onnan a hidon át a Monostorpályi-ut és gróf Vecsey-utca keresztezéséig.

A városi tanács kellő megértéssel és méltánnyal fogadta ezt a minden tekintetben életrevaló tervet, azonban arra az álláspontra helyezkedett, hogy a villamosvasúttal kötött területhasználati szerződés értelmében

csak a kérelem bizonyos részelt tartja teljesíthetőnek.

Meglehet engedni, hogy a Széchenyi-utcai járatot megcsinálhassa a vállalat, azonban a többi járatok megindításához a HÉV. hozzájárulása szükséges.

A HÉV háromhónapon belül köteles nyilatkozni, hogy vajjon az elsőbbségi jogánál fogva hajlandó-e maga megcsinálni az autóbusszjáratokat, vagy pedig átengedi a vállalkozást az autóforgalminak. Egyébként még a város

tárgyalásokat fog folytatni az Autóforgalmi Vállalat tulajdonosával,

mert a kérdést rendkívül fontosnak tartja.

Magunk részéről szintén úgy gondoljuk, hogy ezt a kérdést közelebbről meg kell oldani, mert ha a villamos vasúti hálózat kibővítésével akarnak a telepeket bekapcsolni a forgalomba, akkor — ismerve a viszonyokat — legalább is ötven évre volna szükség.



ELEGANS TAVASZI
:: NŐI ::
FELOLTÓK és RUHAK
Komlós Géza
 divaalkoházban megyeház mellett
 Divatköpeny 490.000-tól ■ Divatrúha — 250.000-tól
 Nagy választék! Szolid olcsó árak!
 Covercoat, Ripax, Burberry, Viperd eredeti modellekben



A pusztuló Franciaország

Berlin, márc. 11. Az 1925. év első feléről szóló hivatalos német népesedési statisztikai kimutatás szerint

Németország természetes szaporodása 300 ezer fő.

A francia statisztika ugyanerre az időre 19 ezer főnyi szaporodást jelent, amelyből 8000 esik Elzász-Loharingra. — A francia népesedési statisztika a háború után következő esztendőben bizonyos százalékos javulást mutatott 1921-ig, azóta azonban fokozatosan rosszabbodott a helyzet. Ezzel szemben a német statisztika épen megfordítva 1921-ig mutatott rosszabbodást és azóta fokozatos javulást tüntet fel.

Szófiában öt vezető politikust halálra ítélték

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szófiában tíz napi tárgyalás után kedden délelőtt hozott ítéletet a szófiai bíróság az agrárkommunista összekövési perben szereplő negyven vádlott ellen. Az ítélet köztársasági halálra szól.

Obor volt miniszter, Alanasov volt szobranje-elnök,

Stojanof és Teodorof volt követek és **Kolarof**, a moszkvai internacionális szófiái titkára ellen. Az ítélet kimondja, hogy az elítéltekre nem vonatkozhatik a legutóbbi általános amnesztia.

Debrecennek 150 millióba kerül az embervédelmi kiállításon való részvétel

Mit állt ki a város a kiállításon

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács tudvalevőleg egy bizottságot küldött ki a célból, hogy ez a bizottság állítsa össze, illetőleg jelölje ki azt az anyagot, amellyel Debrecen városa résztvehetne a Budapestben rendezendő embervédelmi kiállításon. Ez a bizottság most befejezte munkáját és jelentését bejelentette a városi tanácshoz, amely csütörtöki ülésén foglalkozott azzal. A kiállításon a legnagyobb anyaggal a műszaki osztály venne részt, amely grafikonokat, térképeket, fényképeket állítana ki, körülbelül

36 négyszögletes területen.

A tüzoltóság a régi diák-tüzoltó származékait, fényképeket, tüzoltó és mentő jelentésekről készült felvételeket állítana ki. Részt venne a kiállításon kisebb kollektívával a népjóléti hivatal, a köztisztviselők vállalat is. A városi múzeum azokat a fényképeket állítaná ki, melyekkel már részt vett az 1894-ben tartott közegészségügyi kiállításon. Különböző érdekes grafikonokkal, adatgyűjteményekkel volna fel a városi tisztii főorvos is. — A világitási vállalat és a városi nyomda azonban azt jelentették, hogy nekik nincs kiállítási valójuk.

Szerintünk ugyan a városi nyomda kiállítási példátul az üzleti év eredményéről szóló jelentést, amely — mint értesülünk — meglehetősen érdekes, de földi halandó előtt gondosan titkolt adatokat tartalmaz.

A kiállításon négyzetméterenként fizetendő területdíjjal és az egyéb költségekkel együtt

119 millióba kerülne a városnak

a kiállításon való részvétel. Magoss

György polgármester kijelentette, hogy legalább is 150 milliót kell megszavazni, mert hiszen a költségek előreláthatólag növekedni fognak.

A városnak különben az a kívánsága, hogy az egyetemi klinikák anyagát szintén a városi csoportban állítsák ki, mert hiszen ez lenne a debreceni kollektívának leérdekesebb és legértékesebb része. Eppen ezért a tanács megbízta Csűrös Ferenc kultúrtaácsnokot, hogy utazzék Budapestre és a kiállítás igazgatóságával

folytasson tárgyalásokat ebben a kérdésben. A kultúrtaácsnok ugyanakkor eljár az iparművészeti kóla ügyében is és azt fogja kérni, hogy a város által építendő és berendezendő iskolában a kultuszminiszter

legalább a tanerők díjazását vállalja magára.

Kéri fogja továbbá a kultúrtaácsnok, hogy a kultuszminiszterium Debrecennek tanyai iskolák építésére és a gazdasági ismétlő iskola felépítésére adjon nagyobb összegű segílyt.

A kolozsvári egyetem egész ifjusága kimondotta a sztrájkot

Bukarestben napirenden vannak a zsidó-verések

(A Hajdúföld kolozsvári tudósítójától.) A kolozsvári egyetem ifjusági egyesületei kedden este közös gyűlésre jöttek össze, hogy a bucaresti egyetem ifjuságával szolidaritást vállaljanak. A gyűlés rendkívül heves hangulatban folyt le és a diákság majdnem egyhangulag

a sztrájk proklamálása mellett foglalt állást. Ennek értelmében a gyűlés kimondotta, hogy csatlakozik az egyetemi hallgatók országos egyesületének ismert határozatához és mindaddig tartózkodni fog az előadások látogatásától, amíg a bucaresti egyetemi tanács nem teljesíti a me-

morandumban felsorolt kéréseket, így a

numerus clausus

bevezetését.

A bucaresti diákok kedden délután több zsidó járókelőt tettleg inzultáltak, majd megverték azokat a zsidó hallgatókat, akik *Domnescu* professzor előadásán résztvettek. A mozgalomhoz a kolozsvári és nagyváradai diákságon kívül a

Jassy-i egyetem és a tomesvári politechnikum

hallgatói is csatlakoztak, így Erdély és a regát területén szerdán délelőtt már sehoisem tartottak előadásokat.

Nagyszabású irredenta-estély Debrecenben

Agyagfalvi Hegyi István és Murgács Kálmán március 21-én jönnek Debrecenbe

(A Hajdúföld tudósítójától.) Március 21-én, vasárnap este — mint a *Hajdúföld* már megemlékezett erről — illusztris vendégei lesznek Debrecen kerensatyn magyar közönségének. Ekkor tartják meg ugyanis a városi zeneiskola hangversenytermében nagyszabású irredenta-estélyt

Agyagfalvi Hegyi István és Murgács Kálmán,

az egész Magyarországon ismert költő és dalszerző.

Agyagfalvi Hegyi István költészetének minden egyes darabja igaz gyöngye az erdélyi magyar költészetnek. Minden versében párosul

az égő hazaszeretet a magyar büszkeséggel

és a kivételes művészettel, amelyek

mindegyike ismerős tettek nevét országoszerre. Verselt a Magyarország és Napkelet mutatja be a magyar közönségnek.

Murgács Kálmán viszont a nagy magyar bánattól áthatott, édesbús verseivel tűnt fel már évekkor elől Magyarországon. Ezeket a dalokat ma már

országoszerre ismerik és énekelik.

Bennök néhol a mélységes bánat zokog fel, más helyen pedig elementáris erővel tör ki a csüggedetlen magyar akarat.

Ez a két kiváló művészember most együtt járja be az országot s az egyik gyújt verseivel, másik a dalaival élesztgeti a tüzet a szivekben.

A nem állami tanítók és tanárok még ma sem kapták meg a visszamenőleg esedékes fizetésitöbbletet

Dr Horvay Róbert a kötelező iskolai film-előadásról - A debreceni Tanárkör gyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tegnap, csütörtökön délután 4 órakor a ref. főgimnázium tanácstermében a Debreceni Tanárkör népesgyűlést tartott.

Dr Bessenyei Lajos

elnök megnyitó beszédében rámutatott arra a képtelen helyzetre, hogy a nem állami tanárság és tanítóság még ma sem kapta meg a státuszrendezésből folyó és 1925. július 1-ig visszamenőleg esedékes fizetésitöbbletet. Ez súlyos sérelem és ma, az újraépítés korszakában az illetékes tényszók részéről szinte helyrehozhatatlan hiba. Ekeseríteni ma a magyar ifjuság nevelőinek egy részét

a leghelytelenobb kulturpolitika.

Ezután kegyeletes szavakkal emlékezett meg *dr Zivuska* Jenőről, aki a Körnek 1920. óta egyik alelnöke volt. A Tanárkör megboldogult alelnökének érdemeit jegyzőkönyvileg megörökítette és sírmlékére 500,000 koront adományozott.

Kiss Miklós pénztáros jelentése után, amelyben a Kör anyagi helyzetét ismertette, a gyűlés főtárgya folyt le: **Dr Horvay Róbert** igazgató előadást tartott a **„Kötelező iskolai filmelőadásokról.”** Az előadó a jövőnd pedagógiájának talán legfontosabb eszközével foglalkozott és amidőn értékes szavakkal jellemezte ezek fontosságát, ugyanakkor rámutatott azon fogyatkozásokra, melyek ez intézménynek c-ecsomó-

korából természetszerűleg folynak. Ezekre vonatkozóan megis tette a maga javaslatait.

Az élénk tetszést kiváltó előadást nagy és érdekes vita követte, melyben résztvettek: **Demeter István, Osváth Ödön, Vekerdy Béla, Jakucs István** tanárok és **dr Kardos Albert** igazgató. A vita eredményét az elnök a következőkben összegezte: 1. A Kör

elismeri a kötelező filmelőadások nagy nevelő és tanító hatását.

2. Kívánja azonban, hogy ezek lefolytatására **elégseges idő díjjen rendelkezésre** és az egyes filmeket ne pergessek le a most szokásos gyorsasággal. 3. A bevezető magyarázatokra is elegendő időt adjanak. 4. A filmet előzetesen mutassák be az előadó tanároknak, hogy azok kellőleg előkészíthessék bevezető magyarázatukat. 5. A mostani díjak lehetőleg mérsékeltessenek. 6. Az alsó és felső osztályú növendékek számára külön-külön tartsanak előadásokat, mert a tanulók értelmi fejlettsége és tanulmányi előmenetele ezt kívánatosá teszi.

Végül a gyűlés köszönetet mondott az előadónak és elnök a gyűlést bezárta.

Sternberg Pál, mint közokirathamisító

Sternberg Pál hajdúszobói gazdálkodó jó barátságban volt **Auferber Hugó** terménykereskedővel. A barátságra való tekintettel Auferber 6 malacot adott oda barátjának felestartásra. A malacokból azonban, mint Sternberg mondja, 4 darab megdöglött és így csak a megmaradt 2 darabon osztozkodtak meg.

A járlat mind a hat malacról megvitt és hogy kárba ne vessen, Sternberg felhasználta azokat, de más malacokkal,

átlírva az Auferber nevével.

Auferber ezt nem vette zokon és nem tett Sternberg ellen feljelentést, azonban a csendőrség egy másik ügy nyomozásánál erre a turpisságra is rájött és feljelentést tették Sternberg ellen.

A debreceni törvényszék Serlytanácsa csütörtökön vonta Sternberg Pált felelősségre a közokirathamisítás vétsége miatt. A vádlott beismerte a vádat, azonban azzal védekezett, hogy

Auferbernek az aláírást követősel a történetek után bejelentette.

Kijelentette továbbá Sternberg, hogy az eladott malacoknak megvitt a járlatlevele, azonban azt otthon felejtette és a malacokat eladva, a vevő követelte a járlatokat.

A bíróság bűnösnek mondta ki vádlottat a közokirathamisítás vétségében, amiért 1 millió korona pénzbírságra ítélte. Az ítélet jogerős.

SZÓZAT

KRISZTÉNY, POLITIKAI NAPLAP

Belföldi: Egy óra 40.000 K
Nemzetközi: 10.000 korona. —
Egyes szám ára hétköznap 2000
korona, vasárnap 3000 korona

OLCSÓ, BIZTOS, GYORS

Aradményt ér el, ha a SZÓZAT-ban hirdet!

István
magyar
öl

III. o. t., Főris Gyula VII. o. t.,
Mendik Antal VI. o. t., Nagy Béla
VIII. o. t., Farkas Andor VIII. o.
t., Pulszky Kató. 8. Talpra magyar.
Éneklí a realgimnázium énekkara.

Helyárak: Üdöhely 10 000 K. Álló-
hely 5000 K. A jegyek péntektől
kezdve Antalfy József könyvkeres-
kedésében, az ünnepély előtt 1 órá-
val pedig a pénztárnál válthatók.

Szent-Királyi Tivadar temetése

Ma, pénteken délelőtt 10 órakor kezdődik a gyászszertartás —
Az üzleteket egy óra hosszáig zárva tartják

(A Hajdúföld tudósítójától.) A
debreceni keresztény-magyar társa-
dalom nagy vezéralakját, **Szent-Ki-
rályi Tivadar** kormányfőtanácsost,
kamarai elnököt és egyházi főgond-
nokot ma, pénteken délelőtt 10 óra-
kor helyezik nyugalomra. A Keres-
kedelmi és Iparkamara közös bizott-
sága még szerdán délután megtette
a szükséges intézkedéseket, hogy
Szent Királyi Tivadar temetése mi-
nél impozánsabb keretek között men-
jen végbe.

A ravatal

A kamara Deák Ferenc-utcai székházában csütörtökön délelőtt ravatalozták fel az elhunyt elnököt. A főbejárat lépcsőzetét és a hivatali folyosót gyászdrapériákkal díszítették fel, a villanygököket fekete fátyollal borították be és a halottat virágok erdejé között ravatalozták fel. Csütörtökön délután a nagyközönség is megtekinthette a ravatalt. Háromtól hat óráig száz és száz ember vonult el a koporsó mellett, hogy elbucuzzék attól a férfiutól, aki egész életét a köz javának szentelte.

A temetési szertartás

A temetési szertartás ma délelőtt 10 órakor kezdődik az iparkamara székházában. A beszentelést

dr Lindenberger János

püspöki helynök, prépost-plébános végzi nagy segédlettel. Mielőtt a koporsót gyász kocsihoz helyeznék, **Fodor Jenő** helyettes államtitkár a kormány nevében, **Szdvay Gyula** a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara nevében mondanak búcsuztató beszédeket. Ezután a **Szent László Dalegytel** és az iparos dalárda gyászenékei következnek, majd a temetési menet a róm. kath. temetőbe vonul. A sírnál dr **Radó Rezső** főtitkár a kamara, dr **Bessenyei Lajos** pedig a **Ker. Nemzeti Liga** nevében mondanak beszédet.

Egy óráig tartó szünet az üzleti életben

A Debreceni Kereskedő Társulat elnöksége ezúton szólítja fel a kereskedő kartársakat, hogy ma, pénteken délelőtt 10-től 11 óráig **Szent Királyi Tivadar** kereskedelmi és iparkamarai elnök temetése alatt a temetési menet elvonulási útján, tehát **Werböczy, Deák Ferenc, Piac és Szent Anna utcákon** üzleteiket zárva tartani sziveskedjenek.

Egyesületek és testületek felhívásai

A **Ker. Liga** csütörtökön délelőtt dr **Haendel Vilmos** egyetemi tanár, elnök és dr **Dávid István** kir. táblabíró, igazgató vezetésével küldött segilleg fejezte ki részvétét az elhunyt felesége előtt. A Liga tagjai a temetésen testületileg vesznek részt s ezért az egyesület vezetősége felkéri tagjait, hogy pénteken délelőtt 10 órakor a **Nemzeti Hitelintézetben** sziveskedjenek gyülekezni.

A **„Baross Szövetség”** hirdetménye. Felkértem a „Baross Szövetség” mélyen tisztelt tagjait, hogy pénteken délelőtt fél 10 órakor a Kereskedelmi és Iparkamara házában minél számosabban megjelenni sziveskedjenek, hogy az elhunyt érszentkirályi Szent-Királyi Tivadar ur temetésén testületileg vehessünk részt. **Elnökség.**

A **debreceni OMKE** részvéte. Az OMKE hajdumgyei kerületének elnöksége csütörtökön, március 11-én ülést tartott. Az ülésen **Létay Lajos** elnök méltatta az elhunyt érdemeit. Kimondotta az értekezlet, hogy a temetésen testületileg részt vesz s ezúton kéri fel tagjait, ugyszintén az OMKE n kívül a 10 kartársakat, hogy a temetésen megjelenni s üzleteiket a temetési idejére bezárni sziveskedjenek.

Az **Ipartestület** felkéri városunk összes iparosait, hogy pénteken délelőtt 10 órakor a Kamara székházánál minél nagyobb számban jelenjenek meg.

*

Koszorúmegváltás. Máj Andor a római katolikus egyház vezetőségéhez 500 000 koronát küldött koszorúmegváltás címen, hogy az összeg jótékony célra fordíttassék.

*

Szent-Királyi Tivadar elhunytá alkalmából a család a következő gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalommal jelentjük, hogy a szeretett férj, testvér és rokon **érszentkirályi Szent-Királyi Tivadar** életének 65 ik, áldásteljes házasságának 39 ik évében, 1926 március hó 10-én reggel 4 órakor, súlyos szenvedés után elhunyt. Földi maradványait folyó hó 12-én délelőtt 10 órakor fogjuk a Kereskedelmi és Iparkamara Deák Ferenc-utcai székházától, a róm. kath. templomban tartandó szent mise után, nyugóhelyére, a róm. kath. temetőbe kísélni. Az örök világosság fényeskedjék neki! Debrecen, 1926 március 10. Özvegye: érszentkirályi Szent-Királyi Tivadarné Klósz Berta. Papp Mária és Bódogh Mária nevelt leányai. Özv. dr Olasz Ákosné fiával. Dr Szent-Királyi József nevével és gyermekeivel. Szent-Királyi Kálmán nevével és gyermekeivel. Dr Pótok Györgyné férjével és gyermekével.

*

A Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, melynek az elhunyt elnök volt, a következő gyászlapot bocsájtotta ki:

A Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet Részvénytársaság igazgatósága, felügyelő-

bizottsága és fizikára mély fájdalommal jelenti, hogy szeretve tisztelt elnökük, **érszentkirályi Szent-Királyi Tivadar**, a debreceni róm. kath. egyházközség főgondnoka, kormányfőtanácsos, a III. oszt. vaskoronarend lovagja, a debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara elnöke a mai napon elköltözött az élők sorából. Debrecen, 1926 március 10. Korai halálával pótolhatatlan veszteség ért bennünket. Emlékét hálás kegyelettel őrizzük!

A részvét

Tegnap óta, mióta **Szent-Királyi Tivadar** elhunytának hírére a táviratok és gyászjelentések szertevitték, a kormánytól, egyháztól, hatóságoktól, egyházi és közhivatali méltóságoktól, barátoktól és ismerősöktől egyre érkeznek a részvétiratok. A részvétet elsők a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara és a Kamarák Közös Irodája nyilvánította.

A kereskedelemügyi miniszter képviselőjében dr **Fodor Jenő** h. államtitkár közölte távbeszélőn részvétét és bejelentette a kereskedelemügyi kormány képviselőjében a temetésen való megjelenését s azt, hogy

a kormány nevében ő fogja elbucuztatni és a kereskedelemügyi miniszter koszorúját a ravatalra elhelyezni.

Dr **Vass József** népjóléti miniszter, **Wimmersperg Frigyes** báró kereskedelemügyi miniszteri államtitkár és **Jezsovits János** h. államtitkár táviratilag fejezték ki mély részvétüket.

A társ kamarák részéről a **soproni, a győri, szegedi, miskolci**, és a **pécsi** Kereskedelmi- és Iparkamarák fejezték ki részvétüket, azonkívül az **OMKE** budapesti központja, a **kolozsvári**, a **pezesnyei** Kereskedelmi- és Iparkamara, a **karcagi Kereskedelmi-kör**, **Felszer Antal győri püspök**, **Kölbögi Ferenc** pénzügyminiszteri tanácsos, **Katona Béla** „Az Ujság” szerkesztője, **Gaul Károly** ny. államtitkár, kamarai levelezőtárgy intőztek részvét táviratot a debreceni kereskedelmi kamarához.

Részvétüket kifejezték még **Lánczy Gyula** miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató, a pénzügyigazgatóság nevében; dr **Kesseri Lajos** kuriai bíró, a törvényszék elnöke, a debreceni törvényszék nevében; dr **Vass Károly** városi tanácsnok, Debrecen város I-60 fokú közigazgatási hatósága nevében; Debreceni Kölcsonös Segélyező Egylet min: Szövetkezei, dr **Balla Bertalan** városi tanácsnok, Debrecen város adóhivatala nevében és még számosan.

A temetés a Kereskedelmi és Iparkamara székházából ma délelőtt 10 órakor történnik meg.

hol az eddigi bejelentések szerint a kormány nevében **Fodor Jenő** h. államtitkár, a Társ kamarák nevében: **Szdvay Gyula** a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara főtitkára fog búcsubeszédet mondani.

A Kamara székházából meginduló gyászmenet a Deák Ferenc-utcan, a Ferenc József-utcon és a Szent Anna-utcan fog a róm. kath. templomba vonulni és az itt megtartandó requiem után kísérik ki a Szent Anna utcai róm. kath. temetőbe. A sírnál a debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamarától dr **Radó Rezső** kamarai főtitkár búcsuztatja el.

Pénztár-blokk

öt féle betűjelzéssel kapható bármily mennyiségben lapunk kiadóhivatalában
Plac-utca 59. sz.

Bőjti idényre

mélyen leszállított árban vásárolhatja a következőket a „Hangyá“-ban

Zöldbab — Zöldborsó — Paradicsom — Spárga — Gomba — és Halkonzerveket. — Ugyszintén: — Sardinia — Angolna — Jámekek — Befőttök — Aszaltiszilva — Teavaj és Csemegesajtok — Ugorka ecetes és vizes — k i m é r v e é s ü v e g e k b e n k a p h a t ó .
Főüzletek: Rózsa-u. és Piac—Miklós-u. sarok.
!!! Fióküzletek a város minden részében !!!

HIREK

1926 március 12. (Péntek)

Prot.: Gergely. Kath.: I. Gerg. p.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az idő az erős északnyugati szelek miatt hűvös. Lezáporodások csak lényegtelen mennyiségben fordultak elő. Barosán sivatár, Csengeren 7 percen keresztül borsónyoságu jégeső volt. Időprognózis: Csendes, meglehetősen derült idő várható, éjjeli fagygal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Városi múzeum 9-12-ig, 2-4-ig. Gyógyaszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany György (Kossuth-u. 8.), Muraközy (Hunyady-utca 5.) Magyar Korona (Péterfia-utca 10.), Nádor (Szent Anna-utca 66.), Csokonai (Mester-utca 43.) Arany János (Csapó-utca 77.).

Ady Lajos előadása avitása Ady-kérdésekről

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ady Lajos, a kiváló író, aki testvér-bátyjáról, Ady Endréről írott hatalmas és alapos életrajzával olyan szenvedélyes vitát pezsdített ország-szerte, vasárnap délelőtt előadást tart a zenede dísztermében

a legvilágosabb Ady-problémákról. Ady Lajos előadásának, amely erős fényrel fogja megvilágítani az Ady-kérdés legizgalmasabb támadópont-jait s amely bizonyára hatalmas közönséget fog vonzani, az Ady-matiné szolgálat keretében, amelyen Ady-dalok, Ady-versek kerülnek művészi előadásra.

A matiné kezdete fél 11 órakor. Jegyek 10 és 25 ezer koronáért kaphatók Hegedűs és Sándornál és Antalffy könyvkereskedésében.

Antal Antal főszolgabírói ki-nevezése. Dr. Hadházy Zsigmond főispán Antal Antal központi szolgabírói tisztelbéli főszolgabíróvá nevezte ki. A szept. kintetés alkalmából Debrecen keresztyén magyar társadalmi Antal főszolgabírói me-leg ünneplésben részesítette.

A debreceni „MANSZ” Erzsébet női énekkarának Dalestélye. Mint már jeleztük, a MANSZ szombaton, március 13-án délután 8 órai kezdettel a belvárosi étterem helyiségeiben táncos, teával egybekötött műsoros Dalestélyt rendez. A műsort már közöltük, ami igen változatos, szórakoztató lesz, amelyben az énekkar három számban szerepel s szebbnél-szebb dalokkal mutatkozik be. Jegyek: Üldhely 25,000 K és az adója, táncosjegy 20,000 K adóval együtt, kapható Nagy Endre színházi Bodogájában (Battányi-utca) és este a pénztárnál.

Jön az Aranyláz.

Cifraszűrt lopott a vásári tolvaj. Kellemetlen meglepetés érte a minap özv. Kovács Karolyt, Bethlen-utca 66. szám alatti szűrszabót, aki a nyíregyházi vásárra több értékes holmit akart kiszállítani. Ugyanis a kocsijáról, amelyet Bukovszky Károly nevű segédjére bízott, a vásár előtti éjszakán még eddig ismeretlen tettes négy darab szűrt ellopott a szekérről, amelyek között egy igen értékes cifraszűr is volt. Özv. Kovács Karolyt természetesen azonnal meg-tette a feljelentést a rendőrségnek, amely szóleszköri nyomozást indított a vakmerő éjszakai tolvaj ellen.

A város telket ad a nagyerdei cserkészház felépítésére

(A Hajdúföld tudósítójától.) Meg-irtuk már, hogy a debreceni cser-készkerület 5 hold földet, telket és 50,000 téglát kért Debrecen váro-sától a Nagyerdőn létesítendő cser-készház céljaira. Ezzel a kérelem-mel a csütörtöki ülésén foglalkozott a városi tanács és úgy határozott, hogy bár rendkívül fontosnak tartja a magyar cserkészügyet,

csak 1200 négyzetméter terület ad a cserkészház céljaira a Nagyerdőn

a csöszház közelében. — Az ingyen téglára és az öt hold földre vonatkozó kérelmet azonban elutasították.

Magoss György polgármester nagy elismeréssel emlékezett meg a cser-készkerület és kijelentette, hogy nagy örömmel fogadja azt a tervet, hogy a cserkészház felépítése kapcsán a kerület módot nyújt a cserkész-eknek arra is, hogy olyan hasznos ismereteket sajátítsanak el,

mint például a kertészkedés és a méhészet.

A városi tanács kikötötte azon-ban, hogy amennyiben a cserkész-kerület tíz éven belül nem építendő fel a nagyerdei cserkészházat, úgy a telek tulajdonjoga tíz év múltán visszazárul a városra.

Életveszedelemben forog a mikes-pércsi-uti szekérekarambol egyik áldozata

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Hajdúföld legutóbbi számában hirt adott arról a balesetről, amely a mikespércsi-uton történt, ahol egy Jakab Sándor nevű gazdálkodó szekere egy idegen szekérral összeütközött. A megvadult lovak hosszú távolságra vonszolták a felborult szekeret.

Jakab Sándor eközben oly szerencsétlenül esett le, hogy a szekér alá zuhant, amely

keresztülment a testén.

A másik szekéren ülő Balogh Józsefné, aki áldott állapotban volt, az országútra zuhant és rendkívül súlyos sérüléseket szenvedett.

A mentők a szerencsétlenül járt

embereket a debreceni sebészeti kli-nikára szállították, ahol mindkettő-jüket a leggondosabb kezelés alá vették. Ennek meg is lett az ered-ménye, amennyiben Jakab Sándor állapota csütörtökre már lényegesen javult, a sokkal súlyosabb sérüléseket szenvedett

Balogh Jánosné azonban még mindig életveszedelemben forog.

Attól lehet tartani, hogy a szerencsétlen asszony állapotában komplikációk állanak be és ez végzetes következményekkel járhat.

A klinikai orvosok minden lehetőt megtesznek a katasztrófa elkerülése érdekében.

Házasság. Kelemen Andor hirlapíró március 7-én házasságot kötött Schönvitzky Margittal Budapesten.

A biliárdverseny állása. Az Arany Bikában folyó biliárdversenyek legérdekesebb eseménye, hogy a versenyre Bécsből megérkezett az egyik legjobb debreceni biliárd-játékos, Keller Arthur, aki arról nevezetes, hogy számos szériákat is csinál. A verseny egyébről javában folyik s a csütörtöki eredmények a következők: I. csoport: Báthory győz Róssa ellen, Feldemann Salamon ellen, Szántó Polgár ellen, Báthory Vég ellen, Keller Salamon ellen. II. csoport: Maller győz Rész ellen, Rész Tóth ellen. A III. csoportban befejeződött a mérkőzés. Bajnok lett Tassy István, második Róth László. A harmadik és negy-gyedik helyért holnap lesz a mérkőzés.

Tűz a győri színházban. Győr-ből jelentik: Tegnap este a Városi-színház előadása előtt közvetlenül a színpad vetítő kamarájában az áram-vezeték kigyulladt és olyan hirtelen üszkösödni kezdett, hogy a tűz a színpadra csapott ki. A szolgálatot tevő tűzoltók a fegyvényt leeresztve oltáshoz láttak. Nagy Imre színész a közönség elmozdítását kérte és be-jelentette, hogy az egyik színészről rosszul lett s ezért késik az elő-adás megkezdése. Az előadás azután megkezdődött anélkül, hogy a közönségnek csak sejtelme is lett volna a történetekről.

Sefcsik vonószenes a Zene-dében március 18. Jegyek Hegedűs és Sándornál és Keszthelyinél.

Tavaszi, nyári divatlapok meg-érkeztek, téli divatlapokat féláron kiadást. Antalffy könyvkereske-dés, Szentanna és Varga-utca sark.

— Az Ady-lászlóság ma, pénteken délután 3 órakor az Angol királynő kistermében összejövetelt tart. Te-kintettel a fontos tárgyra, kéretnék a tagok teljes számban megjelenni.

— Megkezdik a laktanyák kijavítását. A városi tanács a csütörtö-kön tartott ülésén megbísta a mű-szaki ügyosztályt, hogy a laktanyák kijavítását kezdje meg és pedig mi-nél előbb. Természetes, hogy még mindig nem nagyszabású javítási munka megindulásáról van szó, ha-nem csak a közigyűlés által meg-szabott kereteken belül a legszük-ségesebb és legsürgősebb javításo-kat végzik el.

— Tíz egy vegyészeti laborato-riumban. Csütörtökre este kőnyen veszedelmessé válható tűz támadt Szelenyi Péterfia-utca 46. szám alatt levő laboratóriumának raktárában. Az ott felhalmozott szalmi és több láda ugyanis meggyult és nagy láng-gal égni kezdett. A helyzet vesse-deelmes volt, mert a közelben sok benzín és gyúlékony sav volt fel-halmozva, épp ezért a tüstőlóság nagy készséggel robotgott a hely-szinére. Szerencsére a tüzet ideje-korán sikerült lokalizálni és így na-gyobb kár, vagy komolyabb baleset nem történt.

— A föltökény cigánylogó. Nagy Gusztáv hajdúbozsórményi cigány-logó magánlakásértés miatt állott ma a debreceni törvényszék előtt, mert a múlt év augusztusában Balog Jánost meglepte, a mint kedvesével, Nagy Rózsával együtt volt egy viskó-ban és dühösen Balogra támadt. Es azonban a dühöngő logónyt kidobta a házból és fejlejtette. A bíróság tegnap tárgyalta az ügyet és Nagy Gusztávot magánlakásértés miatt 14 napi fogsárra ítélte.

Jön az Aranyláz.

— Az oláh állatorvosok lődektori diplomát kapnak. Kolozsvárról je- lentik: Az oláh földművelésügyi mi-niszterium állategészségügyi vene-rigazgatósága rendeletet adott ki, mely szerint azok az erdélyi és ro-gátbéli állatorvosok, akik a buka-resti, illetve a budapesti főiskolán végezték tanulmányaikat, doktori címet kapnak, ha a bukaresti főis-kolához kérvénnyel ellátott disszer-tációt nyújtanak be.

— A nagyerdei telepen megnyit az anatómiai intézet. Ismeretes, hogy az egyetem teljesen kiürítette a DMKE épületét, melyből kiköltöztek az ott elhelyezett egyetemi intézetek. Az anatómiai intézetet ünnepléses keretek között nyitották meg a nagy-erdei klinikai telepen. A megnyitó előadást Huszella Tivadar egyetemi tanár tartotta és rámutatott arra, hogy milyen rendkívül fontos az a tény, hogy a rokonintézetek végre megfelelő elhelyezést találtak és most már egy csoportban működ-hetnek.

— Az alsófőzzel Lovente Egye-sület táncmulatsága. Az alsófőzzel „Levente Egyesület” március 14-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel Bagdacs János tánctermében műked-velő előadással egybekötött tánc-mulatságot rendez, amelynek keret-ében belül előadják Zilahy Lajos „Süt a nap” című életképét is. A magas színvonalú műsort táncmulatság követi. A tiszta jövedelmet az épi-tendő új iskolák költségeinek fede-sésére fordítják.

EGY LITER
ASZTALI BOR
7500
korona
—oooo—
Csanak József K. Rt.
Telefon 70. Piac-utca 51. szám alatti üzletében

APOLLO Március 12-13-14 VIGSZÍNHÁZ
világgifilm | **HAVOC** Georg O'Briennel | Kizárólag csak felelőseknek | **Főhadnagy ur a feleségem...** Harry Liedtke-vel.

APROHIRDETÉSEK

Vegyes

Megbízható jellegre levél van a kiadóhivatalban. 866

Lakás

Elcserélném szoba, konyhás, speizos lakásomat ugyanolyannal belterületen. Kovácsné, Honvéd utca 9. 329

Március 15-re vagy eljőre egyetemi hallgató lakóházat keresek. Cim a kiadóhivatalban. 338

Pincelakás házi do'ogért gyermektelen házaspárnak kiadó Egmalom utca 6. szám. 340

Kőbányai butorozott szoba kiadó. Piac utca 77. Baloldali emelet. 346

Kőbányai helyiség orvosi rendelő vagy irodának igen alkalmas, Piac-utca 5, első emeletén átadó. Értekezni lehet ugyanott délelőtti órákban. 349

Csinosan butorozott szoba intelligens egyének kiadó. Török Bálint-utca 25. 368

Udvari butorozott szoba egy személynek 15-re kiadó. Péterfia 74. 365

Butorozott szoba azonnalra is kiadó. — Arany János utca 11. 368

Kőbányai butorozott szoba kiadó. Péterfia u. 60. 368

Piac-utca egy teljesen különbejáratos szobát, butorral vagy butornélkül, kereskedelmi iroda céljára keresek. Telefon 837. 368

Ajánlat

Endlérst (csipkebeszéd) vállal Nagy Gyula műhímező József kir. herceg-u. 3. 494

Legdivatosebb kalapok, estélyi, utcai ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készülnek „Belvárosi”-ban, Kossuth-utca 26. 811

Selyemkalapok legolcsóbban beszerezhető Matia Anna Csemete-utca 10. 230

Szorgalmas, jézánéletű fiatalember kézi és gépi szőnyeggyártás vagy más irodába szerény díjazással ajánlkozik. Cim a kiadóhivatalban. 265

Fehérnemű hímzését elvállalom. Lorántffy-utca 16. sz. 8. ajtó. 329

Szép kivitelű selyemlámpaernyők készítését igen olcsón vállalom, Cim a kiadóhivatalban. 832

Elsőrendű ebédkosztot adnék napi tizenöt óráért Miklós-utca. Cim a kiadóhivatalban. 345

Szöpen és olcsón plüsséroz Farkas Bella utca. Külsővásártér 16. Arany János-utca végén. 333

Fűszerüzlet italmérrel, nagy kerttel átadó. Cim a kiadóhivatalban. 343

Karlsruh, csipkék, rövidárúk legolcsóbban, legnagyobb választékban Binétshél. Hatvan-utca 1. 347

Takarékülhelyeket készit, raktáron tart elömerenten legjobb anyagból legolcsóbban Király Imre lakatos, Hadházi-ut 13. Rézletfizetésre is. 800

Kerti vasbutorok ugymint székek, padok, asztalok készülnek Rákóczi-utca 13 — Ottó lakatosnál. 857

Teherautóval fuvart vállal az Alsószabolcsi Armentesítő Társulat Széchenyi-utca 46. 351

Kvartélyt adok konyhahasználattal jobb egyének, vagy házaspárnak, ki egész nap távol van, Kuruc-u. 62. 354

Jobb nő, ki a háztartást önállóan vezeti, elmerne oly családhoz, hol jóbanásban részestilne, esetleg gyerekekhez is megy Cim a kiadóhivatalban. 355

Raktárasztás miatt. Valódi karlsruh porcelán-ét-, teás- és altivkészletek, várak stb. legolcsóbban beszerezhető Blattner Gyula cégnél Royall szemben Telefon 4-08. Alapítási év 1801. 223

Fajborok saját termés, magas fokú 12 000. új 8000. Arany János-utca 30. 275

Kiadó 5 hold föld a hadházi sorompónál. Értekezhetni Hadházi ut 16. 360

Kereslet

Keresek megvételre egy szép fiatal nő-tény vizsát Feltétlenül szép példány és legalább is késsz szoba dressurával, ha vadászva is le van, annál jobb. Ajánlatokat kérek a Hajdúföld kiadóhivatalába ármegjelöléssel. 359

Kifutó fiút felvesz Magyar Távirati Iroda, Kossuth-utca 53. 361

Házmeztörnek felvétetik gyermektelen házaspár házi teendők végzése ellenében. Károly Ferenc József-ut 13. 352

Keresek azonnali belépésre középkorú intelligens uri nőt házvezetőnőnek, nyelv- vagy zongoratanudás megkívánatik. Cim a kiadóhivatalban. 340

Leány kézi varráshoz, ki könnyebb elöltöltést vállal, Kulcsár Kálmán-területébe azonnal beléphet. 340

Eladás

Igen jókarban levő üvegajtó eladó. Csokonai-utca 44. 292

Bévy lexikon 11 kötet. Magyar Nemzet Története 10 kötet bőrkötésben, új állapotban eladó. Csillag-u. 82. 242

A ig használt topolyaháló eladó. Cim a kiadóhivatalban. 348

Eladó 1 drb 4 és fél éves engedélyezett pejmen, Györfy Mihály, Balmazújváros, Kadars-utca 68. 369

Jégszekrény, gyermekvasgép, láda, hűtő, férőruha, női cipő eladó. Varrógép kölcsönadó. Varga utca 32. 338

Irgó, látható irásu, vizsváltás, keveset használt eladó. Simonyi-ut 11. 342

Görbly-telep György-utca 38. alatt 450 négyzetööl szőlő eladó. Értekezni Dugonics Titusz-utca 3. alatt. 841

István gázmalomnál Nádor-utca 4. sz. 2 szoba és mellékhelyiségekből álló ház 600 négyzetööl kerítéssel eladó. Értekezni Károly Ferenc József-ut 13. 353

4 léteres benzinnemű 10 mázsa buzát eladó. Arany János-utca 50. 356

Eladó boltberendezés három üveges ajtókkal, 2 pulttal. Érdeklődni festékes üzletben Arany János 10. 862

Eladó kétnyilas szőlő azonnal beköltöhető 2 szobás lakással Poroslay-ut 44. Értekezni Nagy József, Szentanna 3. 359

Eladó azonnal beköltöhető ház két szoba, konyha, kamra, sertésóllal, külön udvarral Measter-utca végén, sorompó mellett. Gazdák Barka, Kossuth-utca 363

Megnyit!

Új Hölgyfodrász Szalon

Hunyady- és Erzsébet-utca sarok. Köztisztviselők fióküzlete mellett.

Rádió!!

GÖRCSÖS LAJOS Batthyány-u. 26

Raktáron tart rádiókészülékeket s ezek alkatrészeit a legolcsóbb napiárban. Villamos selyemernyők, izzólámpák, stb. stb.

PADLÓLAKKOK

kiváló minőségben, ugyszintén mindenemű festékek napjain olcsón kapható

STERN festék üzletben

Piac-utca 10. Blikával szemben

Ugyanott poloska és svábbogarító a volt minőségben ismét kapható.

Alföldi Első Kékfestőgyár

SZTARICKAY FERENC

Békéscsaba!

Bérfestésre elvállal, kibővített üzlemben minden e szakmába vágó munkát, a legolcsóbb napi áron, úgy mangolt mint mangolatlan állapotban. — Specialista

orange, setél és világosveres

festőkben. Mult évi németországi tanulmányutamon begyakorolt legjobb rendszer és a legjobb módszer szerint.

Kiadja Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat

Kiadja Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat Debrecen, Ferenc József-ut 59.

ségem". Vigjáték 8 felvonásban. Az egész mese befér az ember félmarékba, de ezt szán egy megcsiklandozás, hogy az egész lelke nevet belé. Harry Liedtke és társai szereplésével annyi mulatságos, anynyi egyéni kedvesség szorult a filmbe, hogy bátran állíthatjuk, miszerint e film a saison legjobb vigjátéka. Kísérők: „Sicc és a tenger-alattjáró” és „Bogarász ur bogarászik” burcsok.

Jönnek! „Aranyláz” és „Három szerelmes szép asszony”.

MŰVÉSZET

A Zenekedvelők Köre III-ik népszerű hangversenye. A világhírű Sefcsik vanósnégyes külföldi utjáról Pesten át tér haza s Debrecenben a Zenekedvelők Köre erős csi támogatásával a Zenedoban március 18-án népszerű hangversenyt ad. A műsoron Mozart, Brahms és Dvorzák Debrecenben még nem játszott vonósnégyesei lesznek. A kamarazene-nek Debrecenben annyi barátja és aktív műveője van, hogy a hangverseny bizonyosan szép n fog sikerülni. A zeneőri tagoknak az egy b kényt is olcsó helyárak mellett külön kedvezményes jegyek Hegedűs és Sandornál és Kesz helyinél.

A TÖZSDE

A korona Zürichben: 0-0072.80

Zürichi zárlat

Zürch, március 11.

Budapest 0,007280—0,007280, Páris 18,91/2—18,85, London 25,25 1/2—25,25 1/2, New-york 519,26 519,50, Brüsszel 28,61—28,60, Miló 20,85—20,84, Amsterdam 208,20—208,20, Berlin 123,65—123,70, Bécs 73,20—73,20, Szófia 3,75—3,75, Prága 15,37 1/2—15,37 1/2, Varsó 6660—6650, Belgrád 9,15 1/2—9,15 1/2, Bukarest 2,19 1/2—2,19 1/2.

Terményföldzárlat

Hivatalos árfolyamok: Gaszavidéki buza 372—385, dunántúli 367—880, pestvidéki 370—382,5, roza 215—222,5, árpa 230—240, sórárpa 300—330, zab 245—257,5, tengeri 175—177,5, korpá 165—167,5

Eladások a következők: Buzá: 150 q (76) pestv. 3700 pp., 300 q (77) 8700 p. III., 450 q (77) fehérn. 3725 pp., 300 q (77) 8700 pp. V. storr., 300 q (77) dtuli 3725 pp. III. Rozs: 800 q 2125 Bp. Kőr., 200 q 2212 1/2 pp., 150 q 2075 Zákány, 150 q 2275 Muraker. Zab: 50 q 2612 1/2 Bp. kőzr., kocsira, 100 q 2625 Bp. kocsira, 100 q 2400 hajópar. bol. Tengeri: 450 q 1760 pp., 100 q 1787 1/2 pp., 600 q 1625 Heves.

Lisztárak: Ogg 6900, Og 6700, 2 es 6150, 4-es 5900, 6 os 4650, 7-es 3000. roza 0-as 5400, egys. rozsliszt 3700.

Ferencvárosi sertésvásár

Nyíltvásárra érkezett 8500 darab sertés. Árak: könnyű 16—17,5, közép 19—19,5, nehéz 20,5—20 háromnegyed. Az irányzat vonatott.

Forgács unifodrász

Arany János-utca 2.

TEGDES

NŐI ÉS FÉRFISZABÓSÁGA

PÉTERFIA-UTCA 42

Legelőgásabb öltönyök heti és havi részletfizetésre

és más szönyegkből szobabútorokból, futók, hencser, átvélők, ág és asztalterítők, paplanok, takarók, halinák és angórabőrökből nagy

Husvétli Vásárt rendez Korn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19. sz. a Csokonai színházsal szemben. — Telef n 1116

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.

— János leánya bibliaidráma szereplőit, a zenekar tagjait, valamint a Szent László Dalegyet tagjait tisztelettel kérem, hogy a Berzék műteremben készült, annak Piac-utcai (Springer mellett) kirakatban kiállított fényképekből a rendelést megelőző legkésőbb március 13-án megtenni sziveskedjenek. A nálam eszközölt rendelést Berzékinek átadtam, az ára ott fizetendő. Egyben tisztelettel kérem a szereplőket, hogy a náluk levő, a Dalegyet tulajdonát képező felszerelési cikkek (ruha, saru, trikók, stb.) haladéktalanul, legkésőbb március 14-ig, névvel ellátva hozzám, (pénzügyi palota I. em. magánlakás), délután a portánál adják le. Lunczy István.

— Jön az Aranyláz.

— Galvárvetés a Fanesikán. A városi erdőgazdaságtól nyert értesülés szerint a Nagy Ferenc tanya körül kiterített galy 13-án, szombat délelőtti 11 órától fog mylvános árverésen eladatul.

— Különös ékszerrelés Berlinben jatekbombával. Berlinből táviratoznák, hogy a multnap Berlin egyik legélénkebb utcájában a Schönhauser fasorban eredeti titksegítségével rabolták ki egy ékszerészet kirakatát. A tettesek világosszappal két jatekbombát dobáltak a kirakatra, a bombák felrobbantak és az utca közönségének a soraiban nagy pánik keletkezett. A robbanás után mindenki elfutott, mire a tettesek egyedül maradtak, betörték az utca kirakatait és az összes ékszereket elrabolták. Az ékszerésztára meghaladja az 50 ezer aranyárakat.

— A kénysseregységi eljárás tanulságai az új kénysseregységi rendeletről március hó 14-én, vasárnap délelőtti fél 1 órakor a Kereskedők és Utazók Egyesületének kiuthe yiségeben, Arany Bika (Kisterem) dr Aczél Jenő az egyesület gyűlése előadást fog tartani.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Péntek, március 12.: Pántlika. D) bérlet. Szombat, március 13.: Alexandra, Bérietlné.

Vasárnap, március 14. délután: Dolly. Ica—Szegő, Czirkli—Szigeti Jai 6. Este: Alexandra. Bérietlné.

Hétfő, március 15.: A hid. D) bérlet. Kedd, március 16.: A hid. D) bérlet.

Szerda, március 17.: A hid. B) bérlet. Csütörtök, március 18.: A hid. C) bérlet. Péntek, március 19.: A hid. A) bérlet.

Mozgószínházak közleményei:

Péntek—Szombat—Vasárnap
Március 12—13—14-én

Apello-mozgó

A főváros legelőkeltebb mozgóiban léni hatással adak elő Fox világ-rajtcióját, a „Havoc”-ot. E világ-ert elért filmben nemcsak az elölt kor szépsége van látva, hanem a mai csupa idegembereknek assan lüktető élete is erősen kimborodik. Georg O'Brien a kö-nyv-g kedvence, ugyszintén a rang-og szép Mard-re-e Livingston lerhóellen alkiteszt mutatnak be. dr-mai jelenetekben bővelkedő sorhos egy világhírű csallako-

Vigaszínház-mozgó

Kizárólag csak felnőtteknek on-lyalysve! „Fahadnagy ur a fele-

PERZSA

Husvétli Vásárt rendez Korn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19. sz. a Csokonai színházsal szemben. — Telef n 1116

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.